

istraživanja Aristotela, s druge strane Petrićevo tumačenje pred-sokratovaca. U svojim radovima ona želi locirati Petrićevu kritiku Aristotela unutar onovremenih rasprava i intenzivno istražuje Petrićeve izvore, a ta su istraživanja rezultirala sakupljenom velikom sekundarnom literaturom koja rasvjetljava Petrićev doprinos u pitanjima aristotelizma. Autorica se bavila i Petrićevim radovima koji su ostali u rukopisu, a na neki su način u vezi s *Discussiones peripateticae*. Treba napomenuti da se M. Muccillo i kasnije bavila Petrićem i *Peripatetičkim raspravama* pa je njezina nadopunjena disertacija objavljena i drugi put, proširena novijom literaturom.

Među najranije radove o *Peripatetičkim raspravama* treba ubrojiti i disertaciju M. J. Wilmotta, *Francesco Patrizi da Cherso's humanist critique of Aristotle*.<sup>9</sup> To je vrlo opsežan rad na oko 400 kartica koji sadrži sedam poglavlja, dodatke i bibliografiju. Pretežno je riječ o povijesnom istraživanju, no sedmo je poglavlje posvećeno analizi Petrićeve metodologije izložene u trinaestoj knjizi prvog sveska *Peripatetičkih rasprava*. Ipak i tu se Wilmott zadržava uglavnom na izlaganju Petrićevih teza. Ta disertacija nije tiskana.

Sljedeći rad koji izričito tematizira *Peripatetičke rasprave* disertacija je *Filozofska misao Frane Petrića* Mihaele Girardi-Karšulin<sup>10</sup>. Petrićevo shvaćanje Aristotelove *Metafizike* kao nejedinstvenog konglomerata znanosti (i njegova teza o bibliotekarskom porijeklu pojma metafizika) ocjenjuje se u radu kao filozofska pretpostavka za koncipiranje jedne *metafizike sojetla* izgrađene aristotelovskom (aposteriornom) metodom.

Elisabeth von Erdmann-Pandžić navela je samo knjige koje tematiziraju *Peripatetičke rasprave*, a nije uzela u obzir članke i manja poglavlja u knjigama koji obrađuju *Peripatetičke rasprave*, a bili su objavljeni prije reprinted. Držim ipak da su to važni radovi i da ih treba komentirati. Donekle ću pokušati slijediti kronolo-

---

<sup>9</sup> Wilmott, M. J., *Francesco Patrizi da Cherso's Humanist Critique of Aristotle*, Ph. D., University of London, The Warburg Institute, 1984.

<sup>10</sup> Girardi-Karšulin, Mihaela, *Filozofska misao Frane Petrića*, Odjel za povijest filozofije Instituta za povijesne znanosti Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 1988.